
Τα αδιέξοδα στη διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων, τα οποία δημιουργήθηκαν κυρίως 
λόγω κυβερνητικής ολιγωρίας και έλλειψης αποφασιστικότητας, επιχειρούν τώρα κάποιοι να 
τα εκμεταλλευτούν προς όφελος τους. Και ενώ θα περίμενε κανείς οι αρμόδιοι Υπουργοί και οι 
επίσημοι φορείς να λειτουργήσουν ως θεματοφύλακες του δημοσίου συμφέροντος, οι ενέργειες 
τους αποκλίνουν σημαντικά του αυτονόητου και προφανούς.

Κινούνται σε λογική εκτροπής της αρμοδιότητας που ασκεί η  Τοπική Αυτοδιοίκηση και 
«ανοίγουν» το δρόμο ανάθεσης σε ιδιωτικά συμφέροντα της διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων. 
Μία τέτοια εξέλιξη θα ήταν σαφώς οικονομικά επιζήμια για τους Δημότες και θα επιβάρυνε τη 
Δημόσια Υγεία και το Περιβάλλον εξαιτίας της μεθόδου «βιοξήρανσης» που προκρίνουν οι 
μεγαλοεργολάβοι, αποβλέποντας βέβαια στη μεγιστοποίηση των κερδών τους. Η μέθοδος αυτή, η 
προώθηση και επεξεργασία δηλαδή του συνόλου των απορριμμάτων σε εργοστάσια με τη χρήση 
και «καύσης», δεν συναντάται σε καμία πρωτεύουσα ξένης χώρας και παραπέμπει στο παρελθόν.

Η κυβέρνηση, ο Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής παρά ταύτα επιμένουν 
τους τελευταίους μήνες στη συγκεκριμένη πρακτική επιχειρώντας άρον άρον να κλείσουν το θέμα 
παραδίδοντας στους ιδιώτες τα… κλειδιά της διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων για 25 χρόνια 
τουλάχιστον. Προωθούν προγραμματικές συμβάσεις με τρόπο που εγείρει ερωτήματα νομιμότητας 
και προκειμένου να υλοποιήσουν τα σχέδια τους, φέρονται αποφασισμένοι να «καταπατήσουν» 
ακόμη και ενεργές συμβάσεις, όπως αυτή της κατασκευής κυττάρων (X.Y.T.A.) στο Δήμο Φυλής.

Από την πρώτη στιγμή, η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αντιστρατεύτηκε στην ανάθεση της αρμοδιότητας 
της διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων σε ιδιώτες. Ανέδειξε το σχέδιο επιβάρυνσης των 
πολιτών σε περίοδο οικονομικής δυσπραγίας, καθώς επίσης και της Δημόσιας Υγείας και του 
Περιβάλλοντος. Ανέλαβε πρωτοβουλίες για την εξεύρεση της καλύτερης δυνατής λύσης μέσα 
από διάλογο και κατάθεσε πρόταση εμπεριστατωμένη. Πρόταση που συγκλίνει στο τρίπτυχο 
«πρόληψη-ανακύκλωση-κομποστοποίηση». Είναι άμεσα υλοποιήσιμη, βασίζεται στην πράσινη 
ανάπτυξη, δημιουργεί περισσότερες θέσεις εργασίας, ικανοποιεί τις νομικές υποχρεώσεις της 
χώρας, είναι κοινωνικά αποδεκτή και η πιο οικονομική !!!

 Η πρόταση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. υπερασπίζεται το Δημόσιο και Κοινωνικό Χαρακτήρα της 
διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων και «επενδύει» στη συμμετοχή των πολιτών για επίτευξη 
μεγιστοποίησης της ανακύκλωσης, καθιερώνοντας τέσσερα ρεύματα (συσκευασίες, χαρτί, οργανικά 
και υπόλοιπα απορρίμματα). Προωθεί τη δημιουργία σταθμών μεταφόρτωσης απορριμμάτων, 
μονάδων επεξεργασίας οργανικού κλάσματος (κομπόστ), ολοκληρωμένων ενοτήτων διαχείρισης 
απορριμμάτων και προτάσσει την αυστηρή εφαρμογή της νομοθεσίας στη διαχείριση των 
επικίνδυνων ιατρικών αποβλήτων.     
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